

每年增加1.5亿元投向民生

黄岛全面提高社会救助、社会福利和社会优抚补助标准

本报6月25日讯(记者 潘旭业) 从7月1日起,黄岛区每年将增加投入1.5亿元,用于提高居民社会救助、社会福利和社会优抚补助标准。此次调整,共涉及70多项具体补贴标准,46000多名符合补助条件的居民将获益。

目前黄岛区共有城市低保

1224人,农村低保13536人,农村五保1162人;80周岁以上老年人23695人;义务兵757人,优抚对象6080人,其中,伤残军人661人、“三属”197人,在乡老复员军人641人,带病回乡退伍军人589人,参战参试退役人员398人,60岁以上退役士兵3335人,烈士子女259人。此次调整涉及

的民政政策包括社会救助政策、社会福利政策、社会优抚政策,共涉及70多项具体补贴标准。

据悉,自7月1日起,调整后的社会救助政策和社会福利政策将正式实施,调整后的社会优抚政策将从10月1日起实施。其中,城市低保由每人每月420元提高到540元,

提升幅度达28.5%;农村低保标准由每人每年3000元提高到4320元,提升幅度高达44%。农村五保集中供养标准将由每人每年5400元提高到13140元,分散供养标准由每人每年3120元提高到8640元。城乡低保中分类救助标准也将大幅度提高。

据黄岛区民政局相关负责人介绍,此次政策调整后,黄岛区财政每年将增加投入超过1.5亿元,每年获益居民超过了46000人。“此次调整,新增加的1.5亿余元的投入,全部都实实在在地补贴给了居民,这是青岛西海岸进行区划调整后,黄岛区居民获得的最大红利。”

620多条“绝户网”一把火全部烧光

开发区渔业部门集中销毁查获的违禁渔具

文/片 本报记者 潘旭业 本报通讯员 杨同玉

禁渔期已经开始了20天,受利益驱使,开发区一些渔民竟然大肆使用禁用渔具地笼捕鱼,连二三厘米长的鱼苗也不放过。25日,青岛开发区渔政部门将收缴的620多条地笼全部销毁。

执法人员查获620多条地笼

25日上午,记者在青岛开发区积米崖渔港码头看到,一艘装满地笼等违禁网具的渔船停靠在岸边,执法人员正将地笼搬下船。“这些违禁渔具都是进入休渔期以后巡查时收缴的,共有620多条。”青岛开发区海洋与渔业局渔政执法队长胡波说。

据胡波介绍,虽然已经进入休渔期,但有些渔民会在深夜驾船出海,悄

悄将地笼放在海里,两三天后出去收一次。大点的养殖船一次可以投放30多个地笼,小的养殖船可投放10个。

据介绍,执法人员在海上巡逻时,看到在海面上有漂浮着的塑料泡沫漂子,就知道下面有网。执法人员就将这些违禁的网具一个个拎出来,将网里的鱼虾当场放回到大海后,将网具带回。



执法人员正在将查获的违禁渔具搬下船。



执法人员正在销毁查获的违禁渔具。

烧了1小时,违禁渔具化为灰烬

据了解,地笼是近几年出现的一种用于捕捞黄鳍、泥鳅及各类鱼虾的捕鱼工具。由于地笼网眼细,连二三厘米长的鱼苗也无法逃脱,行内人士称之为“一扫光”或“绝户网”,是一种被严格打击的禁用渔具。

执法人员在现场拉起一条被查获的地笼,记者看到这个地笼10多米长,是用纱窗做成,以铁丝绕成正方形骨架,将近10节。地笼的网眼非常细,直径还不到1厘米,即使是小

小虾钻进去也无法逃出。

“渔民主要用地笼来捕捞八带、虾虎、黑头等鱼,尾部系上砖块等重物可沉入海底。渔民根据潮水投放,笼子会在海底被海水冲开,鱼进去就出不来了,这种渔具对近海渔业资源破坏性极大。”青岛市海洋与渔业局行政执法支队支队长冉承宁说。

执法人员将汽油、柴油浇在集中起来的地笼网上,随后将网具引燃。约1小时后,火苗才逐渐熄灭,620多条地笼化为灰烬。

使用禁用网具情节严重者将移交警方

据青岛市海洋与渔业局行政执法支队支队长冉承宁介绍,如果使用违禁网具情节严重的人员,将被依法移交警方。

据介绍,在海洋水域非法捕捞水产品2000公斤以上或者价值2万元以上的;非法捕捞有重要经济价值的水生动物苗种、怀卵亲体或者在水产种质资源保护区内捕捞水产品,在海洋水域200公斤以上或者价值2000元

以上的;在禁渔区内使用禁用的工具或者禁用的方法捕捞的;在禁渔期内使用禁用的工具或者禁用的方法捕捞的。有上述这些情形的,都可以以涉嫌非法捕捞水产品罪立案追究。此外,对违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品的,渔政执法人员将把案件移交公安机关立案侦查。

相关新闻

禁渔不到一月 44条偷腥船被查

其中一艘来自海阳的大马力渔船被罚款10万元

本报6月25日讯(记者 潘旭业) 25日,记者从青岛市海洋与渔业局获悉,进入休渔期以来,青岛市共查获44条偷腥船。其中一艘来自海阳的大马力渔船被处10万元的重罚。

据青岛市海洋与渔业局行政执法支队支队长冉承宁介绍,自休渔期以来,渔政、海监、船检、渔技站人员全部出动,分成多个陆地巡查小组,对码头不分昼夜巡查,海上执法船及巡逻艇也24小时不间断在重点海域巡查,全力打击违

捕捞行为。

“我们将按照非法捕捞渔船的马力大小处于不同数额的罚款,最高罚10万元。其中,‘三无’渔船每船将直接罚10万元。”冉承宁说,他们还将严格执行违规渔船黑名单制度,伏季休渔违规被查出两次以上的,未在规定港口停靠或擅自转港未按期整改的,暴力抗拒检查等行为被列入“黑名单”的渔船,全省予以通报,三年内不予办理过户手续,取消三年内涉外人渔资格,取消当年度燃油补贴。

东软睿道落户 光谷软件园起飞

本报6月25日讯(记者 潘旭业 通讯员 赵冉 郑继宁) 25日,东软睿道青岛基地正式落户开发区,成为青岛光谷软件园迎来的首家正式投入运营企业。作为青岛西海岸信息谷起步区的青岛光谷软件园,随着东软睿道的正式运营,对开发区打造全国领先的软件外包产业基地的作用日益凸显。

青岛光谷软件园是青岛西海岸信息谷的起步区,西海岸“智岛计划”的重要推手。园区在聚集一批优秀的软件和服务外包企业的同时,还积极为入园企业搭建人才服务平台、金融平台等园区一站式产业链服务平台。东软睿道致力于IT人才的培养、发展和使用,目前在沈阳、大连、南京、成都、天津、郑州、南昌、广州和青岛建立了分布式的人才培养基地。

据悉,东软睿道是青岛光谷软件园迎来的首家正式投入运营的企业,标志着青岛光谷软件园人才服务平台的搭建取得了实质性的突破。东软睿道将依托青岛实训基地,凭借其雄厚的技术实力,强大的师资力量,以及对人才培养方面的深刻理解,为青岛开发区软件产业的发展培养更多符合行业发展需求的人才,推动开发区软件产业的高速发展,助力开发区打造全国领先的软件外包产业基地。

目前,青岛光谷软件园首期10万平方米园区建设已基本完成,并与香港第一线、美国优创、文思海辉、北京软交所等国内外知名企业签约入驻或达成战略合作。园区全部建成后,预计可聚集软件与服务外包企业500家,新增就业12万人,新增年产值150亿元。

老太患忧郁症 路边割腕自杀

本报6月25日讯(记者 潘旭业 通讯员 梁铁君) 24日下午,年逾六旬的老太薛某因为患有抑郁症,竟一时想不开,在路边用玻璃割腕自杀。开发区警方迅速赶到,将老人送往医院抢救。

24日13时许,青岛开发区黄岛派出所接到报警,称一名老太太倒在路边,手腕一直流血。接到报警后,民警陈保健迅速赶赴现场。此时老人已经神志不清,割破的左手腕流了很多血,地上还有沾满血的玻璃片。民警迅速进行止血处理,并联系120急救车,将老人送往黄岛中医院救治。

经过救治,老人脱离危险。据了解,老人姓薛,今年61岁,有轻微抑郁症,因为有些家庭琐事想不开,便用玻璃片割腕自杀。经过民警耐心的开导,老人终于放弃了自杀的念头。